

青山区红卫路街道八大家花园社区 五色服务编织幸福网



街道社工站社工带领居民体验非遗手工制作。

青山区红卫路街道八大家花园社区有居民6739户,1253名党员如星火点亮22个网格,区行政审批局、社保处近在咫尺,热气腾腾的“十五分钟便民生活圈”托起妥帖与安心。

社区如一位巧匠,用红、橙、蓝、绿、银五色丝线,细细编织着触手可及的幸福。

红色是社区最坚实的底色。从社区党委到党员中心户,织就一张解忧网。44号楼外墙不再“掉渣”,奔波的快递小哥有了温暖港湾——“青晴·小哥食堂”,一份八折热饭,一处免费充电,骑手小崔的心声朴素却滚烫:“跑再远,也知道有个地方等你歇脚。”

绿色属于孩子们跃动的童年。作为武汉市儿童友好社区试点,这里真正蹲下来,以“1米高度”倾听童心。青少年空间里,孩子们围坐策划图书角改造,“星光阅读屋”“童话森林”的奇思妙想喷涌而出——把书架画成层层叠叠的树叶,让天花板缀满闪烁的“星空”。暑假托管班中,编程与机器人课程点燃好奇;趣味运动会上,奔跑跳跃洒满笑声。

橙色是邻里互助升腾的暖意。“119服务小分队”深入67个楼栋,随时响应急难愁盼。“送你一朵小红花”的志愿者为378位老人送去擦拭明亮的窗扉与急需的药品。而“钥匙奶奶”芦荟香家的柜中,那一串串贴着姓名的钥匙,是空巢老人沉甸甸的托付。

蓝色是夜幕下的安宁守护。43街坊的“鹰眼”紧盯高空抛物,20座电动车棚让爱车有家可归,“顺顺吧”里一杯清茶便能化开邻里心结。周四的律师坐镇普法,民警传授防骗锦囊。

银色则辉映着最美的夕阳。社区“幸福食堂”的饭菜香总在巷间萦绕,1200位持卡老人不仅可享堂食,行动不便者更有热汤小菜送上门。老年学校里更是活色生香:梅国庆老师的书画墨韵流淌,尹晓星老师的舞步轻快飞扬,米成玉老师的歌声清亮悠扬,吴棉生老师的京剧韵味醇厚。书画社爷爷奶奶们的国家级获奖作品,是墙上不褪色的荣光。

周三更如同解锁幸福的密码。社区活动室门一开,幸福便四溢流淌:健康课上医生细询血压,书画桌前墨香氤氲书写“家和万事兴”,烹饪班里王大姐教烤的饼干甜入心扉。“周三幸福家”这位“老朋友”,解养生惑、圆艺术梦、授生活技,让陌生的邻居在手艺与笑声里成了知己。合唱团的段翠英奶奶笑言:“在家闷得慌,现在唱歌画画还演出,儿子说我越活越年轻!”王桂花奶奶在烘焙班找到了新乐趣:“周三学做蛋糕,能给孙子烤点心啦!社区像大家庭,啥都教你帮你。”

社区居民说

居民赵永锋:我这腿脚不利索,孩子在外地,灯泡坏、水管漏,一个电话就来人。志愿者们比亲人还贴心,住这儿啊,啥都不用愁!

居民陈玉娥:自己做饭嫌麻烦,食堂菜天天换样,热乎对胃口!不想动,还能送到家。这吃得好,比啥都实在。

文/程艳 通讯员李艳朵 席文洁 实习生黄子逾



“小红花”志愿服务队陪伴独居老人。



绿色童年小小议事员在投票。